



**Самая вкусная горбушка**

Самый вкусный хлеб Кузбасса выпекается в Ленинском районе — в ООО «Серп» и на местном хлебокомбинате. Это выявили специалисты департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровского центра по стандартизации и метрологии и областного сертификационного центра. Контрольные закупки и дегустация проводились в торговых предприятиях Гурьевска, Белова, Кемерово, Ленинска-Кузнецкого.

**И вырос из займки город...**

Вчера в кемеровской Центральной детской музыкальной школе № 1 прошли «Балибаловские чтения».

«Чтения» получили свое название по фамилии известного писателя, журналиста, историка Ивана Балибалова и впервые прошли в областном центре в 1996 году.

Традиционно это научно-практическая конференция историков и краеведов Кузбасса проводится раз в два года. Четвертая, нынешняя, была посвящена истории возникновения и развития Кемерово и приурочена к предстоящему празднованию Дня шахтера.

Чтения открылись презентацией книги «Щеголов: историко-генеалогическое исследование». Авторы уникальной монографии — кемеровчане Любовь Кузнецова (директор областного краеведческого музея) и Игорь Ушков (историк-кандидат исторических наук) — рассказали в своей работе об основателях первой займки на территории будущей столицы области. С тех пор (с конца XVIII века) в Кемерове живет уже 14-е поколение рода Щеголовых.

В ходе конференции работали секции по истории Кемерово в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, по истории здравоохранения города в военные годы, затрагивались вопросы туристско-краеведческой деятельности.



Фото Федора Баранова.

**Наше будущее в наших руках**

Борьбу с наркоманией и наркобизнесом решили начать с детских колоний. Вчера в Кузбассе стартовала акция «Наше будущее в наших руках».

Она пройдет среди воспитанников колоний для несовершеннолетних Ленинска-Кузнецкого и Мариинска и будет посвящена Всемирному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, который отмечается 26 июня. Решение об оказании помощи воспитательным колониям этих городов было принято на заседании Совета общественности Кузбасса. Организации, входящие в состав социально-экологического комитета Совета — благотворительный региональный общественный фонд «Кузбасс против наркотиков», Кемеровское областное отделение Движения женщин России и региональная общественная организация «Детско-юношеский экологический парламент» разработали свою программу помощи подросткам, оказавшимся в местах лишения свободы. В колонии с ребятами провели семинары-тренинги по борьбе с наркоманией. Кроме того, организаторы акции помогут колонии купить материалы для профессионально-технического обучения.

**Чтим память победцами**

В минувшие выходные на ипподроме в селе Ягуново прошли конно-спортивные соревнования, посвященные памяти мастера спорта Александра Григорьевича Луцкого.

Программа мероприятий была весьма насыщена. Она включала розыгрыши призов, скачки чистокровных лошадей, конкурсы и показательные выступления. Более пятидесяти участников из Кемеровского, Топкинского, Крапивинского, Гурьевского, Беловского и Промышленновского районов боролись за право называться победителями.

В результате упорной борьбы первыми стали: Сергей Мыльников (конкур, трудный класс, Беловский район), Анастасия Ерохина (конкур, легкий класс, Беловский район), Николай Боровкин (русские тройки, Кемеровский район), Анастасия Курицина (гладкие скачки, Промышленновский район).

**коротко**

В Кемеровском государственном цирке прошел международный турнир серии «Чемпион Файт» по тайскому боксу за кубок ЗАО «Стройсервис». По итогам турнира в своих весовых категориях победу одержали мастера спорта международного класса Артем Вельн (в/к до 72,5 кг), Сергей Хидченко (в/к до 69,9 кг) и Станислав Макеев (в/к до 63,5 кг). Кроме того, состоялся бой за титул чемпиона России по боксу в весовой категории до 57,2 кг между проклятым Вячеславом Гусевым и Александром Хурьяевым из Батайского. В боях за титул чемпиона России в 10-раундовом поединке победу одержал мастер спорта международного класса Вячеслав Гусев.

**Догулялись...**

В Яшкинском районе на пожаре погибли четверо детей.

Рано утром в воскресенье в поселке Осоавиахим загорелся дачный домик, в котором находились дети. Отделение пожарных спасателей во главе с начальником караула через минуту прибыло на место. К этому времени дом уже был охвачен пламенем. А находившиеся в нем две девочки и два мальчика погибли, отравившись продуктами горения. Дети были в доме одни. Их родители — в летнем кафе неподалеку. Заметив языки пламени, один из отцов попытался проникнуть в дом, чтобы спасти детей, но это ему не удалось. С ожогами лица и рук он был госпитализирован в юргинскую больницу № 2.

Как сообщили в главном управлении МЧС России по Кемеровской области, по предварительной версии, причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем.

**Замели следы...**

В Прокопьевске милиция задержала молодых людей, подозреваемых в убийстве и поджоге дома.

Как сообщили в ГУВД области, после тушения пожара в частном доме спасатели обнаружили тела хозяев. Судмедэксперты определили, что супругов убили.

Спустя несколько часов в милицию доставили четверых молодых людей, одному из которых недавно исполнилось всего 15 лет. Задержанные признались, что накануне крепко выпивали. Но вскоре водка закончилась, а денег, чтобы купить еще, не было. Тогда парни решили ограбить пенсионеров. Один из друзей узнал от родственницы почтальонки, что недавно семья пенсионеров получила пенсию. Примечательно, что ранее компания уже не раз приходила к этой семье и требовала деньги на спиртное. Однако в этот раз на их требование дать денег пенсионеры лишь развели руками: мол, пенсии еще не было, «приходите завтра». Молодых людей такой ответ не устроил, поэтому они схватили топор и зарубили супругов. После чего принялись искать деньги. Не найдя их, они взяли из дома бичончик с 20 ящиками, ведро картошки и бижутерию. После этого, смеюнка, что оставили много отпечатков пальцев, принялись усиленно их стирать по всему дому. Но через некоторое время поняли, что, будучи пьяными, наверняка оставили какой-нибудь след. Поэтому обложили дом подручными материалами и подожгли.

Подозреваемые задержаны, ведется следствие.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:  
Юлия МАТЮШЕНКО, Анастасия ТИМОШУК, Елена РАДИЧ  
(с использованием сообщений пресс-службы АКО).

**Табак в законе?**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Понижается производительность труда, физическое, эмоциональное (чувство эмоциональной опустошенности и усталости, вызываемое собственной работой) и умственное истощение, тенденция мыслить в безразличных категориях даже о самом себе. «Выгорание» отрицательно сказывается на исполнении профессиональной деятельности и отношениях с партнерами. Ему вторит судья: «Коростелев был лишен возможности использовать свои физиологические потребности». (Грамматика документов сохранена.)

В контексте судебного разбирательства «физиологические потребности» — это, на наш взгляд, потребности курящего в никотине. Да, эта потребность действительно физиологична. Но при чем тут табак в две смены? Насколько нам известно, физиологическая потребность в никотине у курящего человека возобновляется уже через полчаса после выкуренной сигареты. Но каждые полчаса курят только те, у кого совсем уж тормозов нет. А вот психологическая зависимость — это и более стойкая, но в определенных границах достаточно легко регулируется. Сколько угодно примеров, когда человек курит, например, только на работе, или только дома, или только по выходным, или только когда выпьет.

В дни торжеств шахтеров называют сильными, волевыми, мужественными людьми. А тут

инспектор прямо-таки «опустил» героическую профессию до уровня «умственного истощения». Такой «шахтер» действительно может так «выгореть», что заполыхает вся шахта.

**Даешь диктатуру дисциплины!**

Мы часто, как бараны, ходим по кругу, в то время как другие страны и народы не то что в экстремальных условиях вводят жесточайшие ограничения, но и, просто культурно отдыхая, подавляют чужие «физиологические» потреб-

ности в интересах здорового большинства. Совсем свежая новость: в Ливерпуле — старинном рабочем городе — мэрия ввела запрет на курение во всех (!) общественных местах. Конечно, будут недовольные, но почему-то верится, что в конце концов курящие смирились. В США, на родине политкорректности, курящих просто-таки дискриминируют. И так далее.

А у нас — дискуссия, бычки мусолят там, где раньше был устав, который являлся законом и для шахтеров, и для суда. Но забастовочной волной этот устав смыло. И шахты начали взрывать одна за другой. Помните,

одной из первых забастовала междуреченская шахта им. Шевякова... и первой же взорвалась. Зато демократия...

Кто же спорит, каждый имеет право на вкунную сигарету, полезную водочку, даже на «косячок забить». Даже на то, чтобы делать это, сидя на бочке с порохом. Даже, простите, на собственную смерть имеет право каждый. Но — на собственную! И то — только юридически, но не морально. И конечно же нельзя мешать работу с дурью.

Честное слово, не хочется проносить слова «ответственность суда за принятое решение», «наш суд — по-прежнему самый гуманный», «от чего все-таки зависит решение независимого суда?». Не хочется. И не будем. Давайте вместо этого представим такую ситуацию. Приходит шахтер устраиваться на шахту. Профсоюз, милейший собеседник, душа-человек, рубаха-парень. А в конце беседы его спрашивают: курите ли, много ли, готовы ли терпеть воздержание? А он отвечает: не могу и не хочу отказываться от любимой привычки, имею право, но гарантирую, что буду отправлять свою естественную потребность, строго согласуясь с безопасными условиями рудничной атмосферы. Угадаете с трех раз, что ему скажут. Наш вариант ответа: тебе, дорогой товарищ, не в шахту надо идти работать, а... правозащитником, например. И придет этот шахтер жаловаться в Березовский суд. Интересно, что ему скажут там?..

Николай АСТАФЬЕВ.

**МНЕНИЯ**

В.М. ГОЛУБЕВ, директор шахты «Березовская»

**Инспектор Ушаков не обладает необходимыми знаниями**

В основу своего решения суд положил заключение государственного инспектора по охране труда в Кемеровской области Ушакова, в котором он указал, что на конвейерном уклоне №7 рудничная атмосфера соответствовала нормам безопасности, то есть содержание метана не превышало 2%.

Вывод суда об отсутствии реальной угрозы наступления тяжелых последствий не соответствует фактическим обстоятельствам дела. В соответствии с п. 267 Правил безопасности в угольных шахтах ПБ 05-618-03 шахта «Березовская» относится к опасным шахтам по вне-шахтным выбросам угля и газа. Согласно Справочнику по рудничной вентиляции, рассчитанному на инженерно-технических работников шахт, внезапные выбросы метана представляют собой практически мгновенное выделение метана (до десятков кубических метров).

Причиной взрыва от источника открытого огня в шахте могут быть угольная пыль, минимальная температура воспламенения которой составляет 700-800 градусов, и метан, который воспламеняется уже при 650 градусах. При этом температура горения смеси — около 1000 градусов, а сигареты — более 1000 градусов. Это создает реальную угрозу взрыва газопылевой смеси. Инспектор Ушаков не может давать заключение о возможных последствиях применения открытого огня в подземных выработках, так как не обладает необходимыми знаниями в области безопасного состояния рудничной атмосферы.

Как следует из материалов дела, свидетели увидели Коростелева курящим около 6.00 (вторая смена начинается в 3 часа), а сам Коростелев показал, что закончил выполнение наряда в 4.20, то есть фактически он отработал во вторую смену один час двадцать минут. Это никак не могло вызвать у истца «физическое, умственное и эмоциональное истощение».

П.М. БЕССОНОВ, зам. генерального директора компании «Кузбассуголь» по безопасности

**Дружба дружбой, а табачок — врозь**

Березовский — это одна большая семья, где все друг друга знают, вместе отдыхают, дружат семьями. Но на работе должно быть так: дружба дружбой, а табачок — врозь. За воротами мы друзья и братья, а когда пришли работать в опасные условия, должны остаться служебные отношения и товарищеская взаимовыручка.

Когда человек замыслил и готовится к совершению преступления, его уже можно привлекать к уголовной ответственности. Если несешь сигареты в шахту — это уже умысел и покушение.

Надо не только проводить воспитательную работу — это вырабатывается десятилетиями и веками. А нам нужно сегодня работать и сегодня спасать людей от террористов в шахтерских касках. Я не говорю, что надо сажать человека на несколько лет в тюрьму, но очевидно: санкций, которые сегодня существуют, недостаточно.

Я бы судье еще раз показал кадры репортажей, снятых после страшных трагедий, которые пережила область.

Главный инженер шахты «Березовская», когда заступил на должность, взял за наведение порядка очень жестко и требовательно. Не одного и не двух нетрезвых лично выдворил с рабочего места. И ему пошли запяски и угрозы. Мы вынуждены были подключиться к этой проблеме и провели... ряд мероприятий. Конечно, угрозы исчезли. Люди поняли, что шутить с этим нельзя. Должны также понять, что есть дружба, а есть ложное товарищество и круговая порука безответственных людей.

Если человек был уволен по отрицательным мотивам, я считаю, наша задача — не допустить к себе таких людей и солидарность проявлять с другими предприятиями и компаниями. В вопросах безопасности никакой конкуренции быть не должно. Мы обязательно будем широко обнародовать информацию о нарушителях.

**хорошие новости от Сбербанка России**

**Большой подарок малому бизнесу**

Кемеровское отделение Сбербанка России официально объявило о снижении ставок по кредитованию представителей малого бизнеса.

Как известно, работать с предпринимателями Сбербанк России начал задолго до того, когда развитие малого бизнеса было объявлено одним из приоритетов государственной экономической политики. К 2005 году число клиентов малого и среднего бизнеса и масштабы сотрудничества выросли до такой степени, что точечные вливания в отдельные бизнес — проекты превратились в солидную программу поддержки предпринимательства.

На сегодняшний день в Сбербанке России существует и успешно развивается несколько программ кредитования малого и среднего бизнеса. Поскольку банк заинтересован в расширении своей клиентской базы, он со вниманием относится ко всем обращениям, стараясь помочь выбрать наиболее оптимальные условия кредитования по срокам использования и возврата кредита, размеру процентной ставки. Причем банк не накладывает ограничений по сумме кредита — она зависит только от финансовых результатов бизнеса клиента и его возможности обслуживать кредит. Характерен для банка и тот факт, что процедура получения кредита для представителей малого и среднего бизнеса упрощается постоянно. Теперь ко всем существующим плюсам добавляется еще один — снижение процентной ставки по кредитам. За дополнительной информацией обращайтесь в Кемеровское отделение № 8615 Сбербанка России по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53, каб. 116 и по тел. 35-01-19; 35-00-23.

Генеральная лицензия Банка России №1481.

Несколько дней в начале июня Дженифер Крандал, специалист Государственного департамента США по методике преподавания английского языка, работала в Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования.



**международная педагогика**

**Английский, как иностранный**

Должность Дженифер — консультант по вопросам методики преподавания английского языка — это очень индивидуальное. И приемов существует множество. Одним из примеров является программа процесса обучения на максимальном вовлечении ученика в учебный процесс.

— Это мой первый учебный год в Сибири, — говорит Дженифер. — В Кемерове я впервые, но моя работа во Владивостоке позволила мне сделать некоторые выводы. Английский язык преподавать хорошо не только в европейской части России, им хорошо владеют учителя, студенты в Сибири и на Дальнем Востоке. Я была даже в отдельных общеобразовательных школах, но, к сожалению, время ограничено. В основном работа со студентами университетов. Меня понимают, и я понимаю их. Но вы не забывайте о том, что я все-таки преподаватель английского языка как иностранного, поэтому, конечно, я прилагаю все усилия для взаимного понимания. Меня мучил другой вопрос — насколько меня понимают они. И я убедилась, что все в порядке.

— Вы увидели отличие российского образования от американского образования? Да, оно есть. В Америке основной целью является обучение студента, мы строим свой учебный процесс, направленный именно на студентов. А в России — больше сконцентрировано на

подготовке учителя, и вся инициатива идет от него, а не от ученика. Именно по этой причине я здесь. Мне бы хотелось научить русских учителей рассматривать ученика как центр обучения, как объект обучения, дать консультации учителям, познакомить их с различными подходами методики преподавания английского языка как иностранного, обеспечить их определенными материалами, научить определенным видам деятельности на уроке, может быть, новым. И самой чужой — научиться у них. Я увидела, что у вас работают очень заинтересованные учителя, некоторые из них просто великолепно говорят по-английски. В целом до приезда в Россию я знала, что ваша система образования очень надежная, очень хорошая (и убедилась в этом сама, находясь здесь). Но за последние десять лет, насколько мне представляется, произошло изменение не только в экономике страны, они коснулись и системы образования в России. Именно поэтому открылись возможности не только поделить накопленным личным опытом в преподавании английского языка, но и чему-то научиться и здесь.

— Из личных наблюдений мне кажется, что главная проблема для русских в обучении иностранному языку — общение. Мы быстро схватываем письменную

**Покушение на парк**

На тротуар выскочила юркая белочка и, совершенно не боясь прохожих, замерла, провояжая их любопытными бусинками глаз. Нашарив в сумке остатки арахисовых орешков, протянула симпатично зверьку. Белочка безстрашно потянулась к угощению. Через секунду на помощь подружке вышла еще одна. Эту белок прокламацию прозвали хозяйками парка КузНИИУ. Однако нынче по милости владельцев здания института они покинули свой дом.

В тот день руководитель прокопьевского отдела юстиции Сергей Костров допоздна задержался на работе. В это время зашел сторож:

— Там какие-то люди топорами ошкуривают парковые деревья.

Окна кабинета Кострова выходят на задний двор, который давно украшает импровизированная свалка из строительных материалов, старых вещей. Так что из этого кабинета стука топора слышно не было. Но, судя по количеству изуродованных деревьев, лесорубы под покровом сумерек трудились с энтузиазмом. В ответ на вопрос, что будут делать, если такое варварство в каком-то виде останется, ему сообщили, что получен заказ от дирекции КузНИИУ. Правда, на этом плодотворная деятельность лесорубов закончилась. Вандализм не остался без внимания жителей окрестных домов. Они написали коллективную жалобу. В результате по факту уничтожения паркового массива прокурор возбудил в отношении г-на Раскина уголовное дело по статье 280 часть первая, которая квалифицирует подобные действия как незаконную порубку зеленых насаждений, виновному грозит штраф до 40 тысяч рублей. Сейчас расследованием случившегося занимается следственный отдел Рудничного РОВД. После себя лесорубы оставили с ободранной корой более тридцати деревьев, в том числе девятнадцать берез, которые обладают противостамматическими лечебными свойствами.

Но ведь не от белочки с зеленым насаждением действовал предприниматель. Как говорят юристы, надо искать ответ: кому это было выгодно? Так что, попытайтесь найти объяснение

этому варварству, удалось выяснить, что директор и главный советник основных фондов института г-н Раскин решил оборудовать около торгового центра, который обосновался почти во всех зданиях НИИ, автостоянку. Более четырех лет назад акции института приобрели новозаключенные предприниматели, и тогда основным направлением деятельности угольного института стала коммерция. Понятно, что для современного сервиса торговому центру не хватало автостоянки. Бать машины, которые стоят у подъезда «рынка», денег за парковку не платят. Конечно же, руководителю обратился в администрацию города за разрешением. К сожалению, узнать о результатах этого запроса ни у г-на Раскина, ни у его замов возможности не было: все они скоропалительно отбыли в отпуск и командировки. Но заместители главы города по строительству и главный архитектор Наталья Бурдина утверждают, что разрешения на вырубку парка под автостоянку предприниматели не получили. Однако не зря придумана народом поговорка: «Нельзя, но если очень хочется, то можно». Очевидно, этими доводами руководствовались бизнесмены, когда откомандировали с мало почетной миссией лесорубов. В их обязанность входила не вырубка парка, а всего лишь ошкуривание. Это верная гарантия того, что деревья без коры погибнут. Правда, сотрудники «Зеленстрой» сделали все возможное, чтобы предупредить их гибель, но слишком уж серьезные увечья нанесли деревьям заказчики и исполнители.

Дина КАЛИТИНА.  
Прокопьевск.

**СМЕРЧ СОРНЯКАМ!**

**ТОРНАДО® гербицид сплошного действия**

Содержит 360 г/л глифосата. Уничтожает все виды сорняков на парах, залежах, при подготовке полей под посев различных культур. Норма расхода — 2 - 5 л/га. Препарат разрешен для десикации подсолнечника методом авиобработки в норме расхода — 2 - 3 л/га.

Представительство в Новосибирске: тел./факс: (3832) 69-56-59, 69-57-39  
ООО «Сельхозхимия», г. Кемерово: тел./факс: (3842) 57-06-72, 57-01-26

**АВГУСТ®**

Представительство в Новосибирске: тел./факс: (3832) 69-56-59, 69-57-39  
ООО «Сельхозхимия», г. Кемерово: тел./факс: (3842) 57-06-72, 57-01-26

Общество с ограниченной ответственностью страховая компания  
«Коместра-Регион» (лицензия № 4486-Д выдана 10.04.2001),  
г. Киселевск, ул. Советская, 10, тел. 6-42-76, факс 2-00-97.  
Баланс на 31.12.2004 г.

АКТИВ	тыс. руб.	
	на начало года	на конец года
Инвестиции	92409	120840
Дебиторская задолженность по операциям перестрахования	226	-
Дебиторская задолженность по операциям страхования, сострахования	25928	19547
Доля перестраховщиков в страховых резервах	3204	16340
Прочие активы	2898	4065
Запасы	48	101
Основные средства	379	321
Денежные средства	2433	2129
Прочие дебиторы	38	1322
Незавершенное строительство	-	192
<b>БАЛАНС</b>	<b>124665</b>	<b>160792</b>
ПАССИВ		
на начало года	на конец года	
Уставной капитал	60000	60000
Непокрытый убыток прошлых лет	-	-
Нераспределенная прибыль отчетного года	3	29
Страховые резервы	63229	97669
Кредиторская задолженность по операциям страхования, перестрахования	170	2896
Прочая кредиторская задолженность	1263	198
<b>БАЛАНС</b>	<b>124665</b>	<b>160792</b>

Отчет о прибылях и убытках страховой организации

Наименование показателя	тыс. руб.	
	За отчетный период	За аналогичный период прошлого года
<b>I. Страхование жизни</b>		
Страховые взносы (премии)	44	230
Доходы по инвестициям	1379	1020
Оплаченные убытки	(806)	(1253)
Изменение резерва по страхованию жизни	(596)	25
Расходы по ведению страховых операций	-	(12)
<b>Результат от операций по страхованию жизни</b>	<b>21</b>	<b>10</b>
<b>II. Страхование иное, чем страхование жизни</b>		
Страховые взносы (премии) — всего	183182	126621
Страховые премии, переданные перестраховщикам	(125881)	(78554)
Изменение резерва незаработанной премии	(23718)	36992
Состоявшиеся убытки (страховые выплаты)	(30180)	(81512)
Изменение резерва убытков	3214	620
Изменение других страховых резервов	(204)	(205)
Расходы по ведению страховых операций	(602)	(243)
<b>Результат от операций по видам страхования иным, чем страхование жизни</b>	<b>5811</b>	<b>3719</b>
<b>III. Прочие доходы и расходы, не отнесенные в разделы I и II</b>		
Доходы по инвестициям	132	21
Управленческие расходы	(4517)	(2657)
Операционные доходы	99	23
Операционные расходы	(1525)	(1082)
Внерезультативные доходы	94	74
Внерезультативные расходы	(75)	(34)
Прибыль (убыток) до налогообложения	40	74
Налог на прибыль	(14)	(40)
Отвлеченные средства	-	(3)
<b>Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода</b>	<b>26</b>	<b>31</b>

Генеральный директор О. А. ХАЛИТОВА.  
Главный бухгалтер С. И. АЛЕКСЕЕВА.

Достоверность баланса за 2004 год подтверждена аудиторской фирмой ООО «Центр-Аудит». Лицензия на аудит страховщиков Е 001570 от 6 сентября 2002 г. Аудиторское заключение дано 1 апреля 2005 г.

Бухгалтерская отчетность представлена в городской отдел статистики по г. Прокопьевску.

Открытый конкурс

Центр по обеспечению деятельности в области защиты населения и территорий Кемеровской области, расположенный по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 307, приглашает к участию в открытом конкурсе с целью выбора поставщика средств пожаротушения (рукава пожарные напорные).

Срок выполнения условий государственного контракта, заключаемого по итогам конкурса, — до конца 2005 года.

Источником финансирования: бюджет Кемеровской области на 2005 год.

К участию в конкурсе приглашаются юридические лица, соответствующие квалификационным требованиям, а также имеющие опыт выполнения работ в производстве и поставках требуемой продукции.

Срок подачи конкурсных заявок — не позднее 21 июля 2005 года до 17 час. местного времени по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 307.

Полный комплект конкурсной документации может быть получен всеми заинтересованными участниками конкурса на основании письменного запроса по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 306, контактный телефон (384-2) 25-67-38.

Открытый конкурс

Центр по обеспечению деятельности в области защиты населения и территорий Кемеровской области, адрес: г. Кемерово, пр. Ленина, 55а, ответственное лицо, обеспечивающее связь по контракту: Каштанов Артур Викторович, тел. (384-2) 58-41-99,

настоящим приглашает к участию в открытом конкурсе с целью выбора подрядной организации для создания (осуществления поставки оборудования с выполнением строительно-монтажных и пусконаладочных работ) коммуникационной системы сбора, обработки, передачи сейсмологической информации в территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций.

Срок выполнения условий государственного контракта, заключаемого по итогам конкурса, — до конца 2005 года.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, соответствующие квалификационным требованиям, а также имеющие опыт выполнения работ, указанных в конкурсной документации (далее — участники конкурса).

Полный комплект конкурсной документации может быть получен всеми заинтересованными участниками конкурса на основании письменного запроса по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 55а.

Конкурсные заявки, составленные в соответствии с требованиями конкурсной документации, должны быть доставлены по вышеуказанному адресу не позднее 18 июля 2005 года до 17 час. местного времени.

Открытый конкурс

Центр по обеспечению деятельности в области защиты населения и территорий Кемеровской области, расположенный по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 307, приглашает к участию в открытом конкурсе с целью выбора поставщика дыхательных аппаратов на сжатом воздухе.

Срок выполнения условий государственного контракта, заключаемого по итогам конкурса, — до конца 2005 года.

Источником финансирования: бюджет Кемеровской области на 2005 год.

К участию в конкурсе приглашаются юридические лица, соответствующие квалификационным требованиям, а также имеющие опыт выполнения работ в производстве и поставках требуемой продукции.

Срок подачи конкурсных заявок — не позднее 18 июля 2005 года до 17 час. местного времени.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками — 19 июля 2005 года в 15 час. местного времени по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 307.

Полный комплект конкурсной документации может быть получен всеми заинтересованными участниками конкурса на основании письменного запроса по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 11, каб. 306, контактный телефон (384-2) 25-67-38.

Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище № 65 г. Кемерово ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ:

на базе 9 классов со сроком обучения 3 года с получением среднего (полного) общего и начального профессионального образования:  
- печатник,  
- оператор связи,  
- повар,  
- продавец, контролер-кассир продовольственных и непродовольственных товаров;  
на базе 11 классов со сроком обучения с получением начального профессионального образования:  
- секретарь-машинистка — 1 год;  
- бухгалтер; бухгалтер, кассир — 2 года.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Аттестат об образовании;
2. Справка с места жительства;
3. Свидетельство о рождении (паспорт) — ксерокопия;
4. Медицинская справка (форма № 086);
5. Медицинская книжка (по профессии); повар, продавец, контролер-кассир продовольственных и непродовольственных товаров);
6. Фотография 3x4 — 6 штук;
7. Для работающих — трудовая книжка.

ДЕВУШКАМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ.

Адрес: 650068, г. Кемерово, ул. Спартанка, 16, телефон 61-48-26.  
Проезд: автобусами № 51а, 60 от пл. Волкова до остановки «3<sup>я</sup> ось» — маршрут такси № 11, 25, 26, 27, 28, 60, 61. Телефон 61-48-26.

Приемная комиссия.

НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ:

- продавец продовольственных товаров, - повар 3-4-го разрядов,
- секретарь, - бухгалтер, - печатник плоской печати, монтажист.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении торгов

Конкурсный управляющий ГУП «СМУ ГУВД КО» проводит открытые торги в форме аукциона по продаже имущества должника, юридический адрес: 650051, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 170.

Лот № 1. Дебиторская задолженность ООСК ГУВД КО, начальная цена продажи 226 тыс. руб., шаг аукциона 12 тыс. руб.

Заявки на участие в аукционе направлять письменно на имя организатора торгов с момента публикации до 16 июля 2005 г. Для участия в аукционе юридическим и физическим лицам необходимо представить следующие документы:

- заявку в установленной форме;
- документ, подтверждающий уплату задатка.
- юридические лица дополнительно представляют:
  - нотариально заверенные копии учредительных документов;
  - согласие органов управления претендента на заключение сделки в случае признания его победителем;
  - документ, подтверждающий полномочия представителя претендента на участие в торгах.

Критерий определения победителя — максимальная цена, предложенная участником аукциона за объект продажи. Лицо, выигравшее торги, и организатор торгов

подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов, который имеет силу договора. С победителем торгов заключается договор купли-продажи в течение 5 дней с даты их проведения. Срок платежа — 15 дней. Размер задатка по лоту составляет 10% от начальной цены продажи объекта, форма подачи предложений о цене имущества — открытая.

Если торги не состоялись, задаток подлежит возврату. Задаток возвращается также лицам, которые участвовали в торгах, но не выиграли их. При заключении договора с лицом, выигравшим торги, сумма внесенного им задатка засчитывается в счет исполнения обязательств по заключенному договору.

Сумма задатка перечисляется по следующим реквизитам: Кемеровский филиал ОАО Банк «Алема», г. Кемерово, ГУП «СМУ ГУВД КО» ИНН 4209008323, КПП 420501001 р/с 40502810100500000001, к/с 3010181000000000786, БИК 403207786.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ГУП «СМУ ГУВД КО» Тушков Сергей Георгиевич, 650051, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 170, тел./факс (384-2) 34-93-08.

Аукцион состоится 18 июля 2005 г. в 10.00 по адресу организатора торгов.

Конкурсный управляющий ГУП «СМУ ГУВД КО» С. Г. Тушков.

«ДЮНА» настраивает организм

Читай, что квантовые приборы могут настроить человеческий организм на здоровье, как музыкант инструмент. Неужели правда?

А. Штанг, Тюмень

Человек — это колебательная система, в которой все молекулы и атомы находятся в постоянном движении. Как только нарушается порядок движения, человек заболевает. «Дюна-Т» — один из приборов квантовой медицины, который излучает не болезни, а самого человека. Действуя на клеточном уровне, «Дюна» красными и инфракрасными лучами «настраивает организм», и он сам справляется с недугами. Проникая вглубь тканей, волновые лучи быстро снимают боль, лечат артриты, артрозы, остеохондроз, астму, гипертонию, невралгию, ожоги, ушибы, лишаи, псориаз, краснуху, нейродермит, прыщи и угри, отиты, гаймориты, простуды, простатит, геморрой, анальные трещины, и многое другое, но особенно — суставы и кожу. Высылаем наложенным платежом.



Центр «ДЮНЫ»  
650000, Россия, г. Кемерово, ул. Ногдрдская, 3, офис 10  
тел/факс: (3842) 34-93-73, 59-33-98

Лицензии: №362 от 21.05.2001 и №362/2 от 27.07.2004  
НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

«ПРОМРЕГИОНСВЯЗЬ»

Приглашает физических лиц к заключению договоров негосударственного пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования в КЕМЕРОВСКОМ ФИЛИАЛЕ

650010, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1  
тел. 25-53-22; тел/факс 25-59-06

ОБЕСПЕЧЬ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

Радуюсь грядкам, когда здоровье в порядке

«Весну я жду всю зиму и мечтаю о минуте, когда выйду на грядки и своими руками наведу идеальный порядок, чтобы все было ископано, ухожено, красиво. И надо же мне было в прошлом сезоне незачастую заступать свою хроническую поясницу. Прострелы начались — не шевельнуться. Со слезами смотрел, как семья без меня возится на участке, я ведь каждый комок земли рад своими руками перебрать, не могу без этого. Летится у меня стейк чем — давно приобрел ваш МАГ-30, недало — АЛМАГ, он удобнее, не надо держать, лег на него спиной и все. Здоровье я поправил, а весну успел. А пишу вам, чтобы предупредить таких же: в этот сезон заранее поехали на вашем АЛМАГ 10 дней, а вечерами после участка — каждый день. Спины не чувствуя, сплю хорошо, бодрость с утра до вечера, а мозоли особо не мешают в моем возрасте...» — привет от Кемерово, Айдаров Н.»

АЛМАГ-01 — это новый аппарат магнитогагнетерии Елатовского приборного завода (торговая марка ЕЛАМЕД) для стационаров, физиокабинетов и домашних условий. Показания к применению: остеохондроз, остеоартроз, артриты и артрозы, бурситы, переломы, раны, травмы, ушибы, ожоги, гипертоническая болезнь I-II степени; заболевания ЖКТ, вегетонной системы, половых органов; осложнения сахарного диабета; дерматологические и неврологические заболевания; бронхит, пневмония, бронхиальная астма... — протоколы отмечают положительный эффект в 78-90% случаев.

Убедитесь в эффективности АЛМАГА и других елатовских приборов можете и вы. Все они рекомендованы к применению Минздравом РФ. Все сертификаты, стали дипломантами и лауреатами конкурса «100 лучших товаров России», имеют медали и дипломы российских и зарубежных медицинских выставок. Клиники доказали, что елатовские приборы высокоэффективны. Кроме того, способны заменить целую домашнюю аптечку: сберегут ваше время и нервы, спасут от хождения в поликлинику и очереди, и, что очень важно, у них минимум противопоказаний.

Физиоприборы домашнего применения ЕЛАМЕД так же успешно лечат ЛОР-болезни, геморрой и простатит. Подробнее о физиотерапевтическом и других методах лечения изложено в книге «Победа над болью». Цена книги 40 руб. плюс доставка. Приобрести аппараты и книгу можно по адресам:  
г. Кемерово: ЗАО «Илэша», тел. 31-14-89; «Мелица», тел. 58-41-47, Аптека «Итчим», тел. 35-34-15, 36-65-10, 52-32-23, аптека «Вариант», тел. 53-56-09, аптека «Соната», тел. 56-06-00, аптека по ул. Ленина, 98, тел. 56-29-67; ЗАО «Кузбассмехтехника», тел. 28-75-93, аптека №119, тел. 25-44-87.  
Бесплатные консультации по тел. 74-56-33, представитель и врач-консультант: 29-77-00.  
г. Новокузнецк: аптека «ЛЕО», тел. 45-53-91; «Илэша», тел. 55-58-47; «Фармалайн»: 74-92-41, 74-63-61, 41-74-45, 36-11-98; аптека «Астрафарм», тел. 45-45-49, а также, наложенным платежом с завода.  
Адрес завода: 391351, ул. Янина, 25, г. Елтыма, Рязанская обл., тел: (09131) 2-04-57; (0912) 20-75-71.  
e-mail: okab2@nsvcl.ru; admin@elamed.com; www.elamed.com.

Елатовский приборный завод — Все для здоровья, здоровье для Вас.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕПАРТАМЕНТ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заказчик: фармацевтическое управление (650056, г. Кемерово, Ленина, 1216, тел. 54-72-40, 54-77-88; код города 8 (384-2), тел./факс 54-97-39)

отменяет предварительный квалификационный отбор поставщиков по определению уполномоченной организации по работе с иммунобиологическими препаратами на территории Кемеровской области.

Начальник департамента Т. ШВЕЦ.

Примем рекламы, частных объявлений в газету «Кузбасс». Тел. 52-55-47, 52-25-23, факс: 52-12-10.

Внимание ликвидаторов последствий аварии на ЧАЭС! До 1 августа 2005 года ликвидаторам последствий аварии на ЧАЭС в 1986-1987 годах, объекта «Укрытие», а инвалидам независимо от года участия в ликвидации прибыть с документами в военкоматы по месту жительства для оформления наградных документов.

Гражданским лицам, направленным в командировку на ликвидацию последствий аварии на ЧАЭС, обратиться с документами в областную организацию «Союз «Чернобыль» России» по адресу: ул. Арочная, 41, каб. 409. Предварительно позвонить по телефону 58-44-96.

Привлечение

Лот №1	Лот №2	Лот №3
000 «Фортуна Плюс» г. Красноярск	000 «Фортуна Плюс» г. Красноярск	000 «РОСТА» г. Новосибирск
2 ЗАО «РОСТА» г. Новосибирск	3 ЗАО «СИА-Интернейшнл» филиал г. Кемерово	3 ЗАО «СИА-Интернейшнл» филиал г. Кемерово
4 ЗАО «Хириатрай» г. Владимир	4 ЗАО «Хириатрай» г. Владимир	4 ЗАО «Хириатрай» г. Владимир
5 ЗАО «Аптека-Холдинг» филиал г. Кемерово	5 ЗАО «Аптека-Холдинг» филиал г. Кемерово	5 ЗАО «Аптека-Холдинг» филиал г. Кемерово
6 ЗАО «Протек 37» филиал г. Кемерово	6 ЗАО «Протек 37» филиал г. Кемерово	6 ЗАО «Протек 37» филиал г. Кемерово
7 ЗАО «ПрофитМед» г. Москва	7 ЗАО «ПрофитМед» г. Москва	7 ЗАО «ПрофитМед» г. Москва
8 ОАО «Фармстандарт-Уфавита» г. Уфа	8 ОАО «Фармстандарт-Уфавита» г. Уфа	8 ОАО «Фармстандарт-Уфавита» г. Уфа
9 ЗАО «Шрея Корпорейшнл» филиал г. Кемерово	9 ЗАО «Шрея Корпорейшнл» филиал г. Кемерово	9 ЗАО «Шрея Корпорейшнл» филиал г. Кемерово
10 ООО «Аболмед» г. Новосибирск (предприятие-производитель)	10 ООО «Аболмед» г. Новосибирск (предприятие-производитель)	10 ООО «Аболмед» г. Новосибирск (предприятие-производитель)
11 ОАО «Органика» г. Новокузнецк (предприятие-производитель)	11 ОАО «Органика» г. Новокузнецк (предприятие-производитель)	11 ОАО «Органика» г. Новокузнецк (предприятие-производитель)
12 ЗАО «Лекомед» г. Белгород	12 ЗАО «Лекомед» г. Белгород	12 ЗАО «Лекомед» г. Белгород
13 ЗАО «Фармакон» г. Кемерово	13 ЗАО «Фармакон» г. Кемерово	13 ЗАО «Фармакон» г. Кемерово
14 ЗАО «Витамакс» г. Новосибирск	14 ЗАО «Витамакс» г. Новосибирск	14 ЗАО «Витамакс» г. Новосибирск
15 ОАО «Кемеровская фарм. фабрика» г. Кемерово (предприятие-производитель)	15 ОАО «Кемеровская фарм. фабрика» г. Кемерово (предприятие-производитель)	15 ОАО «Кемеровская фарм. фабрика» г. Кемерово (предприятие-производитель)
16 ОАО «Синтез» г. Курган	16 ОАО «Синтез» г. Курган (предприятие-производитель)	16 ОАО «Синтез» г. Курган (предприятие-производитель)
17 ЗАО «Аллерген» г. Москва	17 ЗАО «Аллерген» г. Москва	17 ЗАО «Аллерген» г. Москва
18 ООО «Цитомед» г. Москва	18 ООО «Цитомед» г. Москва	18 ООО «Цитомед» г. Москва

По всем интересующим вопросам относительно результатов предварительного квалификационного отбора обращаться в письменном виде по адресу: 650056, г. Кемерово, Ленина, 1216, фармацевтическое управление; консультации по телефону заказчика: 54-72-40, 54-77-88, тел./факс 54-97-39.

Председатель конкурсной комиссии заместитель губернатора Кемеровской области К. КУРИЛОВ.

МОГИЛИН Евгений Владимирович



Ушел из жизни Евгений Владимирович Могилин — подполковник милиции начальник отдела милиции по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства УВД г. Кемерово.

Евгений Владимирович родился в 1967 году в с. Б. Песчанка Ижморского района. После окончания школы и службы в армии он пришел на работу в органы внутренних дел. В Омской школе милиции получил высшее юридическое образование.

Своей профессиональной путь в милиции Евгений Владимирович начал в подразделении по борьбе с преступлениями в сфере экономики. На его счету десятки раскрытых преступлений, задержанных расхитителей и мошенников.

С 1994 года Е.В. Могилин работал в подразделениях по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнения административного законодательства.

На протяжении службы в органах внутренних дел Евгений Владимирович зарекомендовал себя прекрасным специалистом, огромным профессиональным опытом и бескомпромиссностью которого становились непреодолимыми барьером на пути нарушителей закона.

Занимая руководящие должности, Е.В. Могилин проявил себя талантливым воспитателем, снискал заслуженное уважение сотрудников, щедро передавая свои знания и опыт.

Строгое выполнение служебного долга и беззаветная преданность своему делу всегда отличали Евгения Владимировича. Посвятив жизнь работе в органах внутренних дел, он до последних дней оставался в рядах сотрудников милиции, из которых его вырвала внезапная тяжелая болезнь.

Евгений Владимирович Могилин навсегда останется в нашей памяти, в наших сердцах.

Руководство ГУВД Кемеровской области, УВД г. Кемерово, сослуживцы, товарищи.

# «Мы друзей за ошибки прощали...»



В июне исполняется 25 лет с момента первого выпуска студентов-заочников кафедры «Автомобили и автомобильное хозяйство» механико-машиностроительного факультета Кузбасского государственного технического университета.

Валерий Федорович ПАВЛОВ, тогдашний выпускник политеха, а ныне председатель комиссии по помилованию при губернаторе и помощник депутата Госдумы А.М. Макарова, вспоминает:

— Это был самый первый набор заочного отделения на механико-машиностроительном факультете. Конечно, любой студент помнит, как поступал, как проходили годы учебы, как радовался по окончании вуза. Но наша, тогдашних выпускников, радость была особой. Мы зачислялись в год Московской Олимпиады, в 1980-м, и наша радость словно умножалась на радость участников Олимпиады. Потому что вся страна была охвачена тем ощущением единения, солидарности, которые присущи большому положительному событию — огромным накалом эмоций, переживаниями. Может, это чувство сопереживания к тому, что происходит в стране, было характерно тогда для всех, поэтому и для нас, тогдашних студентов, было

нормой не просто вместе проводить время на занятиях, семинарах, но и соучаствовать в судьбе друг друга — так было принято. Мы ведь из того времени, про которое поется: «Мы друзей за ошибки прощали, лишь измены простить не могли...» Этим только гордиться можно. Мне, честно сказать, иногда жаль молодежь нынешнюю — до того обкрадывает она себя в таких простых и вечных понятиях, как дружба, взаимовыручка, ответственность друг за друга.

Конечно, первым делом их сближало стремление к учебе. Все 25 заочников поступили в институт не случайно — они уже работали по специальности, и вполне естественно, имели определенный фундамент из знаний практических, требовавший расширения знаний теоретических. Так что ребята шли в институт с совершенно ясной целью. Все, за исключением лишь одного парня, оставившего учебу по семейным обстоятельствам, вуз окончили. Особых проблем с учебой не было — учились-то, понимая необходимость этого, за уши никто не тянул. Но когда требовалась помощь в подготовке к экзамену, и друг другу помогали, и преподаватели в стороне не оставались, только обратись. Те, кто остался работать в Кемерове, при встречах обязательно вспоминают не только прелесть студенческих лет, но и преподавателей, некоторые из них были даже моложе самих студентов, но уважительно-доброжелательные отношения выстраивали так, что до сих пор вспоминаются как наставники — и в учебе, и в жизни.

— Ну что вы, — в свою очередь вспоминает о своих студентах профессор КузГТУ Ростислав Ростиславович Масленников, руководивший тогда кафедрой и возглавлявший ее до сих пор, — это были серьезные люди, не только имеющие представление о профессии, но и сознательно поставившие перед собой цель изучить ее на высшем уровне! Разве сравнить их с молодежью нынешних — узколюбив, неразвитых, ничем не интересующихся! Вот наш институт открыл филиалы в шести кузбасских городах, куда мы с коллегами-преподавателями выезжаем читать лекции. Вместо двух лекционных часов приходится читать по пять-шесть часов. Такая форма обучения тем и хороша, что одновременно дается большой объем информации. Всякий раз ожидаешь — засыплют вопросами... Ан нет! Ни шутя им не надо. Ну, а о тех ребятах у меня только приятные воспоминания. Могу сказать, что они не просто целенаправленно учились, но и немало сделали для становления нашей кафедры. Помогали оформлять, устанавливали поступившее учебное оборудование, строили даже. С удовольствием побываю на встречах, которые они организуют к юбилею первого выпуска. Не сомневаюсь, что многие узнают в лицо... Хорошими должны быть эти лица!

**Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.**  
НА СНИМКЕ: таковыми они были 25 лет назад (контактный телефон по вопросам организации встречи 58-60-85).

# Гей, солдаты?..

По информации NEWSRU, американский солдат, получивший медаль «Пурпурное сердце», открыто заявил о том, что он гомосексуалист и при этом все равно хочет продолжить службу.

До 1993 года гомосексуалисты в американской армии служили воеводой Минздрава России с 1 января 1999 года. Классификация содержит четкий перечень разновидностей «расстройств сексуальной ориентации»: фетишизм, фетишистский трансвестизм, эксгибиционизм, вуайеризм, педофилия, садомазохизм и множественные расстройства сексуального предпочтения. Гомосексуальность была исключена из данной категории заболеваний еще в начале 1990-х годов. Так что «косить» от армии, сославшись на свою гомосексуальную ориентацию, — дело бесплодное. Если у призывника не найдут сопутствующих заболеваний, психических или физических, его признают годным к военной службе. Впрочем, по утверждению начальника военно-врачебной комиссии военного секретариата области полковника Сергея Зыкова, молодых людей, желавших бы «откосить» от армии по причине своей гомосексуальности, в области не нашлось. Пару лет назад в Новокузнецке произошло, можно сказать, противоположное событие. Девушка, решившая сменить пол, сама просилась в армию. В просьбе было отказано.

В основном же призывников признают годными для военной службы по гораздо менее экзотическим причинам. Так, за осенний призыв 2004 года в военкоматах области были осмотрены 23875 человек. По медицинским показаниям ограниченно годными (в армию не призываются, но в течение трех лет проходят переосвидетельствование, которое может изменить решение) были признаны 5114 человек. Временно негодными (нуждающимися в лечении) — 2133 человека. Не годными — 514 человек.

Среди основных проблем со здоровьем у призывников на первом месте стоят заболевания костно-мышечной системы (сколиоз, остеохондроз, плоскостопие и т.д.), затем — психические, неврологические патологии и заболевания желудочно-кишечного тракта.

Причину мощного отсева по заболеваниям костно-мышечной системы специалисты видят в том, что на начальной стадии такие заболевания не вызывают болезненных ощущений, и до медицинских работ с этими проблемами в медучреждения не обращаются. А вот наркоманы на призывных медкомиссиях выявлять стали гораздо меньше. Причина — более тщательными стали обследования на местах. Военкоматы активно сотрудничают с УФСБ, и списки обратившихся в лечебные учреждения по этому вопросу поступают в военкоматы. Плюс — данные из школ с места работы. Всего за весь прошлый призыв было выявлено 30 наркозависимых. Та же тенденция — к язвенной болезни. Сократилось и число призывников с недостаточным весом — в прошлый призыв таких оказалось всего 10 человек.

Наталья НАЗАРЕНКО.

ТА И ЖИВЕМ

## Семечки

За уличным прилавком торгует семечками мужчина средних лет, крепкий с виду. Сыпучим продуктом заполнены доверху стаканы и стаканчики поменьше. Подходите! Берите! Вот и бумага аккуратно нарезана, чтобы улаживать товар. Не спешит, однако, покупатель — озабоченные серьезными делами, проходят люди мимо... Явно тоскливо продавцу — сутулые широкие плечи, на просторном клееватом прилавке томится без работы сильные мужские руки.

Можно только гадать, почему занялся он этим, похоже, не самым привычным для него бизнесом. Остался без работы после того, как закрыли завод? Сократили, что нередко случается нынче вследствие преобразования статуса предприятия? Возможно, строил, паял, добывал, чинил, а теперь вот, поди ж ты, скучает без настоящего дела. А нынешняя работа, как бы бойко торговля ни шла, что она для него такое, — так, семечки...

## Деньги — сор?

Одетый в модную красную курточку и кожаную фуражку семи-восемилетний мальчуган роняет на серый весенний асфальт десятикопеечную монету.

— Мальчик, ты деньги уронил, — трогает его за плечо пожилая женщина.

— Ну и что... — не обернувшись, бросает школьник, — подумавшись, деньги...

И как бы в подтверждение того, что мелочь для него вовсе не рубль, разжимает ладошку — в придорожную колею падает еще несколько мелких монеток. Наступает на них новым бутылочком юный цыгль, показывая свое весьма равнодушное

отношение к малоценным денежным знакам.

Но едва он уходит с автобусной остановки, как небогатого вида пожилой мужчина с объемной сумкой, в которой постукивают пустые бутылки, торопливо подбирает только что разбросанные монетки.

Что же, деньги — сор? Но только, пожалуй, для юнца, который сам ничего еще пока не заработал. Он ведь как старательно собрал их, придерживая одной рукой сумку со стеклянной тарой, похожей, не имеющей стабильных доходов прохажив. Не разбрасывать бы и не подбирать — пошла, удача, всякому возможность именно заработать. Вот и те, кто жил задолго до нас, утверждали, что «деньги нужны даже для того, чтобы без них обходиться...»

## «Наполни смыслом каждое мгновение!»

У автобусного окна устроилась удобно бабушка с внучкой. «Алиночка! Нам еще целые четыре остановки с тобой ехать, давай я тебе книгу пока прочитаю. Слушай!» И, раскрыв томик, читает семи-восемилетней девочке стихи.

Внимательно слушает Алиночка с юного возраста старательно ценить драгоценные минуты жизненного времени, занимая их полезными делами.

Тихо в автобусном салоне — можно расслышать, как звучат для Алины добрым напутствием стихотворные строки: Наполни смыслом каждое мгновение, / часов и дней неуловимый бег! / Тогда весь мир ты примешь во владенье! / Тогда ты только будешь человек...

Валентина ДМИТРИЕВА.

# УБЕРТЕН-СПОРТ



ВЕЛОГОНИ

Дню города посвятили свои соревнования велосипедисты кемеровской областной общественной организации физкультурно-спортивного общества профсоюз «Россия».

В семи возрастных группах участники из Новокузнецка, Новокузнецка, Белова, Бердска и Кемерова определили сильнейших в гонке-критериум на дистанциях 5, 7 и 20 километров.

Среди самых юных велосипедистов лучшим стал десятилетний воспитанник кемеровского клуба по месту жительства «Вперед» Дима Шубинов. Николай Ломжанов из Белова выиграл гонку среди юношей. У мужчин отличился Петр Устьянцев.

**НА СНИМКАХ:** лидирующая группа юношей. Впереди Николай Ломжанов; финиширует Дима Шубинов.

Владимир КЛЮЕВ.  
Фото автора.

Кроссворд

**По горизонтали:** 1. Предварительная развеска и упаковка товаров. 4. Высший законодательный орган земель в Германии и Австрии. 8. Административный центр департамента Шаранта во Франции. 11. Русский поэт и писатель, отказавшийся от присужденной ему Нобелевской премии по литературе. 13. Мнимое смещение объекта. 15. Город в Италии. 16. Областной центр Украины. 17. Неподвижное основание машины, станка. 18. Памятник в виде граненого каменного столба. 21. Озеро на Валдайской возвышенности. 24. Устройство для звуковой сигнализации в автомобиле. 26. Колокольня, обычно отдельно стоящая, в западноевропейской церковной архитектуре. 27. Немецкий охотничий терьер. 28. Небольшой отряд милиции или воинского подразделения для наблюдения за порядком в определенном районе. 29. Высокоурожайная перспективная кормовая культура. 30. Персонаж пьесы А.Н.Островского «Таланты и поклонники».

**По вертикали:** 1. Ин-

Календарь

**В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ**

1867. Константин БАЛЬМОНТ, поэт-декадент.

1896. Иван ЛИХАЧЕВ, директор Московского автомобильного завода, нарком машиностроения.

1914. Юрий АНДРОПОВ, председатель КГБ, затем генеральный секретарь ЦК КПСС.

**СОБЫТИЯ**

1741. Великая Северная экспедиция на Камчатку под началом Витуса БЕРИНГА выходит из Авачинской губы на поиски берегов Америки.

1930. В Ростове-на-Дону заканчивается строительство основных цехов завода Ростсельмаш — крупнейшего в СССР завода сельскохозяйственного машиностроения.

1931. ЦК ВКП(б) принимает Постановление о строительстве Московского метрополитена. Первая линия «Сокольники» — «Парк культуры» откроется в мае 1935 года.

1954. Основывается Европейская футбольная ассоциация — УЕФА.

1958. Совет Министров СССР утверждает генеральный план строительства Академгородка в Новосибирске.

Внимание родственникам умерших после 1.01.1993 г. участников ВОВ, участников боевых действий (Афганистан, Чечня), ветеранов военной службы (прослуживших в ВС более 20 лет)

Военный комиссариат Кировского района г. Кемерово проводит оформление документов для изготовления и установок государственных памяток 1.01.1993 г. участникам ВОВ, участникам боевых действий (Афганистан, Чечня), ветеранам военной службы (прослуживших в ВС более 20 лет).

Для установок бесплатного памятника необходимо представить в военный комиссариат Кировского района г. Кемерово:

- оригинал свидетельства о смерти;
- удостоверение участника ВОВ; участника боевых действий, ветерана Вооруженных Сил (если удостоверение не сохранилось, то военный комиссариат проверит по архивным данным).

Также военный комиссариат Кировского района г. Кемерово проводит оформление и оплату ритуальных услуг в размере 6000 рублей в случае смерти участника ВОВ, участника боевых действий, ветерана Вооруженных Сил.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Рекордная, 5, военный комиссариат Кировского района, тел. 61-58-39, с 10.00 до 16.00 (кроме субботы и воскресенья).

# ШВЕДОВ Виктор Иванович

Государственная жилищная инспекция Кемеровской области с глубоким прискорбием сообщает о безвременной кончине нашего товарища и коллеги, начальника Осинниковского отдела инспекции Виктора Ивановича Шведова.

Большую часть своей непродолжительной жизни Виктор Иванович отдал Кузбассу, родному городу Осинники, где он родился в 1958 году. За эти годы он прошел путь от электромонтера до главного инженера ремонтно-строительного управления, а с 1998 года работал начальником Осинниковского отдела Госжилинспекции.

Виктор Иванович был настоящим профессионалом своего дела, вдумчиво и внимательно относился к жалобам и обращениям граждан, последовательно добивался разрешения проблем, ущемляющих законные права и интересы жителей г. Осинники. Он пользовался заслуженным авторитетом у руководителей жилищно-коммунальных организаций города и коллег по работе.

Коллектив государственной жилищной инспекции Кемеровской области выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**В. Е. Максименко, Ю. С. Бакай, С. М. Баранов, В. Н. Гоманюк, А. Ф. Горбачев, А. Б. Захватов, С. С. Короткевич, А. В. Малов, В. Ф. Азаров, А. Н. Мальшев, Е. В. Силантьева, А. А. Минеева, В. А. Поль.**